

发现济宁新质生产力 济宁太白湖新区高质量发展系列报道

养老变“享老”，幸福在身边

太白湖新区锚定医康养，打造全龄友好特色养老

在社区像在家
视护工为亲人

太白湖新区不断发展和完善养老服务。政府和社会力量积极投入，建设了多个养老机构和社区，提供了多样化的养老服务，让老人在晚年能够享受到更好的照顾和关爱。

6月18日上午，走进位于太白湖新区的山东公用弘儒颐园康养社区，便听到一阵悠扬的音乐声传来，遂寻声找去，只见20余位老人正在门球场上欢快地唱歌，一旁的护工则细心地陪伴着这些老人。其中有人拿起了手风琴，有人熟练地演奏着葫芦丝，更有老人兴致勃勃地拿起话筒进行现场演唱，阵阵掌声此起彼伏，互动亦是接连不断。

“现在正是老人的外出活动时间，他们在这里尽情地娱乐、健身、徒步、唱歌，这里的门球场是专门为老人们精心建设的，以供他们能够畅享娱乐的美好时光。”山东公用颐养中心院长侯桂萍介绍，有些老人已然出现了认知障碍，不幸患上了阿尔兹海默症，而这样的娱乐活动能帮助老人缓解精神压力，让他们更好地融入集体，愉悦身心，在一定程度上对他们的病情起到积极的改善作用。侯桂萍不时地与老人们亲切互动，引导老人积极参与到活动中来。

“刚来的时候，许多老人的身体和精神状况并不理想，我们只能耐心引导，紧密结合康复训练，让老人们逐步适应这里的环境，提高生活质量。”侯桂萍表示，阿尔兹海默症对于当下的老人来说，较为常见，一些老人出现前驱症状，比如健忘、容易走失、情绪不稳定等，而那些还没有进入临床期的老人，往往容易被忽视。“我们不但悉心照顾那些已经患有阿尔兹海默症的失智老人，同时也更为关注那些出现前期症状和仍然健康的老人，每天白天尽量安排丰富多样的活动，像绘画、充满趣味的益智游戏，能够锻炼手部灵活性的手

赵云龙 见习记者 李彦霏 通讯员 郭玉萍 济宁报道

太白湖新区落实“积极应对人口老龄化国家战略”持续完善养老服务，兴建多个养老机构与社区。其中山东公用康养发展集团旗下的弘儒颐园康养社区尤为亮眼，自试运营起，便呈现一派欢乐祥和之景。这是一座“CCRC持续照料式、医康养深度融合”的高品质全龄友好型康养社区，紧邻济医附院太白湖院区，分为养老护理、医疗康复、全方位保障三大业务板块。这里环境美、服务优，活动设施丰富多样，致力打造5分钟服务保障园区，使老人能速享全方位服务，且在医疗康复等方面亮点诸多，近期还会进一步提升智慧化水平与医疗服务能力。



老人们在门球场上欢快地唱歌。

指操等康复训练，以帮助老人们保持良好的身心状态。”

“孙爷爷90岁高龄了，听力不太好，刚来的时候不愿意参加活动，现在每天都主动要求出来活动，享受和大家在一起的时光。”侯桂萍介绍，还有一位94岁的张奶奶，喜欢晒太阳。此时，张奶奶正半靠在躺椅上，戴着墨镜，关注着唱歌的老人，用手打着节拍。此时她的儿子，70岁的徐文东正在一旁伴奏，“我就住在弘儒佳苑小区，这里离家非常近，我每天都能来看看母亲。”徐文东表示，他擅长口琴、葫芦丝等多种乐器演奏，以后他还打算教老人们跳交谊舞。

“在来这里之前，我也曾经考察过好几处康养中心，最后才选定这里，不仅仅是因为这里环境优美宜人，护工服务周到细

致，更是因为，这里不但提供清真餐，而且餐食种类较为丰富，营养搭配也非常均衡。”90岁的马文岭自4月底入住以来，对这里十分满意。“吃得好，住得好，玩得好，就像在自己家一样舒服自在，我已经把这里的工作人员当成了自己的亲人。”

5分钟服务圈 老人幸福“享老”

弘儒颐园康养社区正在全力打造以活力养老、文化养老、科技养老以及医康养深度融合为核心的极具特色的养老服务体系。

山东公用颐养中心护士长李文殊介绍，每天利用老人吃早饭的时间，护理人员会细致地打扫老人房间，以保证老人的居住

环境始终干净舒适。每周一次为老人进行血压、体温、血糖测量，对有基础病的老人，会严格按照医嘱进行连续监测，同时每日定时为他们发放药物。为充分保证老人的隐私，房间内没有安装摄像头，但精心配备了智能床垫，能够实时监测老人睡眠状态，房间内的地板也安装有跌倒报警装置，无时无刻不在守护着老人的安全。

社区内娱乐设施极为完善，还有专门的老年大学。在休闲娱乐区，有6000平方米的文化活动中心，这里提供了包括健身房、书画室、棋牌室、台球室、音乐室、手工室、阅览室、观影室等十余个活动场所，此外还有700多平方米的演艺大厅，这个演艺大厅提供45平米4K高清大屏，能够全方位满足老人身心健康的需

要，致力于为老人们打造出独特专属的文娱空间。社区中央厨房规划面积4000余平方米，按照4D标准打造，可同时容纳约2000人用餐，并向周边社区提供配餐服务，配备专业厨房设备和工作团队，严格把控食材供应渠道，保障食品安全。营养餐厅由专业营养师为社区长者和不同人群量身定制营养餐保障营养均衡。

“我们致力于打造高端CCRC持续照料社区，搭建五分钟服务保障体系，老人在社区内足不出户，仅需5分钟就能够享受到全方位服务。”山东公用康养发展集团总经理孙晓临说，社区内科学地划分为养老护理、医疗康复、全方位保障三大业务板块和康复港中心、健康管理中心、高压氧舱中心三大中心。其中有7000平方米的二级康复医院，医疗床位120多张，配套设施领先于全国。建设高于1.4帕医用高压氧舱加微压氧舱的高压氧中心，其能够同时容纳30人，可有效改善慢性病治疗效果和术后恢复等。

弘儒颐园康养社区采用先进的His系统进行医院管理，并与养老护理系统实现互联，共享医疗和护理信息。与国内知名通用机器人与智能康复医疗设备供应商合作，打造高端智能康复港1000余平方米，近5000平方米的高端健康管理中心可提供高品质健康管理服务。康复医院还将提供多种中医理疗服务，实现多种康复医疗服务并行。同时，康复医院还将打造省内首个康养专业培训基地以及国内首款康养人形机器人服役基地。

养老护理板块分两期投入使用，共设置养老护理床位810张。“颐养楼自上而下进行入住，目前14、15层已经住满，随着人数增加将继续开放入住。”孙晓临表示，自弘儒颐园康养社区5月1日试运营以来，颐养楼已开放入住两层，提供养老护理床位28张，计划年底一期入住率达到70%，与此同时对康养楼进行精准定位后，计划明年开放入住。

“杏”好遇见你，援疆拓领域

英吉沙县农特产品产销对接会在太白湖新区启动

通讯员 宋敏

6月22日，“幸福英吉沙·‘杏’好遇见你”英吉沙县农特产品产销对接会暨大型直播带货活动在太白湖新区吾悦广场启动。

英吉沙县是济宁市对口支援县。英吉沙县有着丰富的农产品资源优势，当地植杏历史悠久，是农业农村部确定的全国七大优质商品杏基地之一，当地出产的中国国家地理标志产品杏，享有“冰山玉珠”“中国第一杏”的美誉。

活动现场，英吉沙县相关宣传片介绍了当地的基本概况和风土人情；精彩的新疆歌舞表演让观众们领略到了独特的文化魅力；英吉沙杏、奶疙瘩、纸皮核桃、红枣等特色农产品吸引了大量市民品鉴、购买。

太白湖新区将以此次展会活动为契机，进一步加强与新疆地区的经贸合作，拓宽合作领域，深化合作内涵，积极引进新疆地区的优质农产品，丰富新区的市场供应，同时推动本地农产品走向更广阔的市场，实现互利共赢。



英吉沙杏吸引众多市民品尝购买。